

文/本报记者 周翔宇
图/通讯员 王新伟

12月12日至13日，气温骤降，徐州迎来今冬首场降雪，纷纷扬扬的雪花，为徐州这座千年古城增添别样景致。

有网友说，一场落雪，让徐州变回了古韵悠扬的彭城。那么，面对雪落彭城的诗意景象，游客有哪些独特的感受？

记者走访了一些景区和商圈，与多位雪天来徐的游客交流，感受这座城市在风雪中传递的温暖与魅力。

在雪天 感受徐州人的热情

“我是12日下午到徐州的，从高铁站坐地铁去市中心时，对面大哥突然喊了一声‘下雪了’！”安徽游客王斌笑着回忆。

车厢里众人都很好奇，毕竟在车厢里怎么知道外面下雪的呢？大哥晃了晃手机：“朋友圈有人发的！”于是，大家都赶忙打开小红书、抖音等平台，刷到了徐州下雪的动态。

王斌坦言，当时心里有些担忧，毕竟他带着行李箱，担心去酒店的路会因下雪变得难走。

到了彭城广场地铁站，他看到了免费行李寄存点，当即放下行李轻装出行：“这服务太贴心了！很多大城市未必能提供这样的便利，徐州却做到了，让我能轻装游玩。”

王斌第一站直奔文庙街区，站在江北第一楼前想自拍留念，可雪花纷飞中，怎么都拍不满意。

“就在我琢磨的时候，一位路过的徐州大娘问我‘小伙子，要不要我帮你拍？’”

王斌告诉记者，起初他还有些犹豫，既怕大娘年纪大拍不好，又担心天冷让老人受累。没想到，大娘拍得十分出色，还耐心地切换横竖不同角度，一连拍了十几张，拍完还主动问：“你看行不行？不满意我再重拍！”回忆起大娘的热情，王斌感慨：“临走，她还给我推荐了几个菜馆，说味道不错，建议尝尝。以前就听说徐州人好客，名不虚传！”

“后来我又去了户部山、回龙窝这些地方，还遇到了不少身穿红马甲的志愿者。他们一边提醒大家‘路滑慢走，小心脚下’，一边耐心为游客指路答疑，这么冷的天始终热情服务，看着很暖心。”

彭城雪韵

美景入画，温情入心

在雪天 饱览如画般的风景

“这里暖和多了！”

13日，在徐州城下城遗址博物馆门口，记者见到了一位搓了搓手，掏出手机扫码预约的游客。

闲聊后得知，他是逛完云龙湖过来的。

“没想到中午这时候，雪花突然又飘了起来！”广东游客郑先生满脸欣喜。

作为少见雪的南方人，这场不期而至的降雪让他格外兴奋：“雪天的云龙湖很漂亮，湖面笼罩着一层薄雾，岸边的树木在风雪中若隐若现，宛如一幅水墨画，随手一拍都出片，这趟徐州之行来得太值了！”

不过，山水风景固然好看，但对郑先生而言，北方的冬天还是有些冷。尽管他早

已做好准备，出门前特意增添了衣物，但直面徐州的雪天，寒意还是超出了预期。

“下雪天户外冷，就想着再找个室内景区逛逛。徐州博物馆我上午去过了，看网上攻略介绍，市中心还有一座建在地下的博物馆，十分特别，便赶来参观！”郑先生笑着道。

入馆前，他在古朴厚重的红色大门前和挂着巨幅“徐州”二字的打卡墙前，拍了不少旅途纪念照，清脆的快门声里，他脸上洋溢着笑意。

走入馆中，郑先生时而驻足沉思，时而抬手拍照。面对“城下城、街下街、井下井”的叠城奇观，他满心震撼：“以前没有工程机械，古人仅凭人力，就能多次在废墟上重建家园，这份坚韧令人敬佩！”

在雪天 邂逅暖胃的烟火

雪天最惬意的事是什么？或许人们答案各有不同，但对不少游客来说，吃上一份热腾腾的美食绝对是首选。

在富国街，即便寒风凛冽，多家店铺前依旧排起长队，羊肉串、把子肉、地锅鸡、烤肉筋……各式美食的香气交织弥漫。

“饿了吧？快拿好！”一家烤肉筋店前，刚排完队的游客李先生接过新鲜出炉的餐食，快步走向等候的同伴。人手一份烤肉筋卷饼，热气裹着肉香蒸腾而上，两人大快朵颐起来。

“喝口茶暖暖？”旁边饮品店的店员主动递来两个试喝小纸杯。

“谢谢，不用了，我们不一定买。”

“没事，买不买都无所谓，喝些润润嗓子。”

李先生和同伴接过热茶，街边暖光映亮了彼此带笑的脸庞，他们一边吃饼饮

茶，一边笑谈旅途见闻。

“现在生意是真不错！一方面徐州本身就越来越热门，游客来得多；另一方面今天下雪，大家都想吃点热乎的暖和一下。”

富国街上一家米线店的老板赵女士，和记者分享起经营感受，“游客进店后，我们都会先递上一碗热汤，让他们暖暖身子。毕竟米线得现煮，没法立刻取餐，不能让客人干等！”

一场瑞雪，让徐州的美景更添韵味，更让城市的温情直抵人心。从热心市民的主动相助到志愿者的坚守服务，从风景如画的云龙湖雪景到城下城遗址承载的坚韧精神，再到美食热饮传递的烟火慰藉，雪天的徐州，以细节与真诚，为游客们留下了难忘的旅途记忆。

这场不期而至的降雪，不仅没有影响游客心情，更让徐州的风景与魅力愈发鲜活动人。

今冬首场细雪轻抚彭城，云龙山化身一幅冬韵水墨画卷。